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Svolgere 1 seguenti esercizi trascrivendo il risultato negli appositi spazi su questa facciata e lo
svolgimento nelle altre facciate di questo foglio, in modo ordinato e leggibile. Non consegnare
brutte copie, non saranno valutate.

1) Risolvere il problema di Cauchy : S amb ;F S (6)
y(0) =2, y'(0)=—
Risposta: y(z) = 2cosz — sine + 2 — lwcosz.
2) Data la funzione
0 aylog(at +y?)  se (z,y) # (0,0)
flay) = { 0 se (z,y) = (0,0)
a) - stabilire se ¢ differenziabile; (3)
b) - studiare gli eventuali punti stazionari; (6)
¢) - determinare il codominio. (2)

Risposte: a) B differenziabile in tutto R2; b) i punti stazionari (0,0), (£1,0), (0, 1) sono punti
s . . 1 l ] . . 4 = . -
sella, 1.p%1n‘g1 (4t \/2—) sono di massimo 10(&19 i punti (£ —=, F =) sono di minimo locale; ¢) il
codominio e R.

3) Dopo aver disegnato la regione di piano D delimitata dalle curve polari p=1e p = 1+ cosf, per

0 €% 5l
a) calcolarne l'area (3)
b) calcolare il volume del solido ottenuto ruotando intorno all’asse x la parte di D) contenuta nel
primo quadrante. (5)
Risposte: a) l'area vale 2 + 7; il volume vale %
4) Dopo aver stabilito se il campo vettoriale
2r 2 2y

F(z,y) = ( +2:1:y)

—_M—:;+ § ST e
224 y? -1 v 2?24y —1

¢ conservativo nel dominio D := {(x,y) : 2* + y? > 1}, calcolare il lavoro del campo lungo l'arco di
ellisse di equazione 2% 4+ 2y = 4 contenuto nel primo quadrante, orientato in senso antiorario. (443)

Risposta: Il campo & conservativo in D con potenziali & U(z,y) = log(x® +4* — 1) +ay? +k, k € R.
Il lavoro vale — log 3.
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